

ОТВАЖНЫЙ КОМБАТ

Владимир Александрович Киселев родился в Вязьме в поле 1909 года. Его отец работал на кожевенном заводе. В 1923 году Владимир окончил 7 классов средней школы № 2. В Красную Армию ушел добровольцем. Его назначили в Киевское пехотное училище. С 1933 года лейтенант Киселев служит в пограничных войсках. В годы Великой Отечественной войны он участвовал в обороне Москвы, освобождал родную Смоленщину, с мая 1944 года сражался на Первом Белорусском фронте. Был награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и медалями.

В 1945 году В. А. Киселеву было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Об этом подвиге рассказывается в книге, выпущенной в издательстве «Московский рабочий», «Смолене — Герои Советского Союза».

Ниже мы помещаем этот рассказ.

ПРИ ПРОРЫВЕ мощной полосы обороны противника на западном берегу Вислы гвардии майор Киселев со своим стрелковым батальоном находился на направлении главного удара.

14 января 1945 года рано утром началась артиллерийская подготовка, орудия и минометы всех калибров сметали укрепления гитлеровцев, уничтожали живую силу и технику. Бомбардировщики и штурмовики наносили непрерывные удары по переднему краю и тылам захватчиков. За огненным валом в атаку пошли пехота и танки. В первой цепи гвардейцев шел коммунист гвардии майор Киселев. Его батальон одним из первых ворвался в траншеи противника. Очищая от захватчиков один рубеж за другим, гвардейцы успешно продвигались вперед, и к исходу дня преодолели главную полосу укреплений. Бойцы и офицеры подразделения гвардии майора Киселева освободили от гитлеровцев два населенных пункта, превращенных в узлы сопротивления.

Фашистское командование перебросило с соседних участ-

ков фронта резервы и бросило их в наступление. Танки и самоходные орудия с десантами автоматчиков контратаковали боевые порядки батальона. Силы противника были во много раз больше, но гвардейцы не дрогнули. Более 200 солдат и офицеров потерял противник в бесплодных контратаках. Умело командуя приданными батальону танками и артиллерией, Киселев снова повел своих бойцов в наступление. Батальон захватил 3 тяжелые ракетные установки, 3 орудия и 6 складов.

При отражении контратаки гвардии майор Киселев был ранен, но остался в строю и продолжал руководить боем. Его батальон вышел к реке Радомке и под покровом темноты форсировал ее. Попытки противника остановить наши войска на этом рубеже были сорваны. Батальон выполнил боевой приказ и своим стремительным наступлением обеспечил быстрое продвижение соседних подразделений.

За умелую организацию боя, личный героизм и отвагу майору Киселеву Владимиру Александровичу Указом Президи-



ума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года присвоено звание Героя Советского Союза.

После непродолжительного лечения Киселев снова в боях. Он форсировал Одер, сражался на улицах Берлина. Здесь в последние дни Великой Отечественной войны он был тяжело ранен, а после выздоровления в ноябре 1946 года демобилизовался из армии. В настоящее время гвардии подполковник запаса В. А. Киселев живет в Кузнецке Пензенской области и ведет большую общественную работу.

На снимке: В. А. Киселев.